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Vážení spoluobčané,

květen je vždy zmiňován jako měsíc lásky. V naší obci k ní přidáváme také práci pro 
rozvoj Ludgeřovic. Zmíním se v této souvislosti o třech událostech a děkuji všem, kteří se 
s láskou podíleli na jejich přípravě.

Tou první byly oslavy 70 let fotbalu. Většina těch, kteří se kolem fotbalu pohybují, pracuje 
skutečně s láskou a nezištně. V sobotu i neděli si všichni přítomní oslav určitě užili, jednak 
díky výhře našich mužů nad Staříčí 6:0, jednak díky nedělnímu zápasu s bývalými hráči 
Baníku Ostrava, který se prezentoval ve skutečně hvězdné sestavě. Jen škoda, že v neděli 
nepřišlo více lidí, přece jen si tyto oslavy dle mého názoru zasloužily ještě větší ohlas. Věřím, 
že tou hlavní „třešničkou na dortu oslav“ bude postup mužů do 1. A třídy.

Druhou událostí bylo zejména pro maminky a jejich děti otevření dětského hřiště pod 
zdravotním střediskem. Díky výborně zvládnuté práci společnosti MV Stavby Vjačka jsme 
toto hřiště mohli otevřít dříve, než v  původně plánovaný termín na Den dětí. Že je zá-
jem o hřiště obrovský, jsme se přesvědčovali již při stavbě, kdy nejen děti, ale i mnozí ro-
diče riskovali a  vstupovali na staveniště, aby herní prvky již otestovali v praxi. V  sobotu 
21. května se všichni dočkali a věřím, že si teď děti hřiště náležitě užijí. Celková investice 
činí 2.134.376,- Kč, v následujících dnech ještě budeme instalovat u hřiště kamery, abychom 
hřiště chránili před vandalismem. Doufám však, že v Ludgeřovicích ukážeme, jak si umíme 
obecního majetku vážit.

Třetí událostí byl koncert Janáčkova máje v  sobotu 21. května. Varhanní recitál v po-
dání mistra Tomáše Mihalíka se zpěvem sopranistky Evy Dřízgové Jirušové byl skutečně 
úchvatný a všichni přítomní byli právem nadšeni. Osobně pokládám letošní koncert za jeden 
z nejlepších v historii, stejně tak jej hodnotili zástupci delegací z partnerských měst V4, slo-
venského Tisovce a maďarského Putnoku. Kdo nepřišel, může pouze litovat ...

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice

Slovo starosty

OBECNÍ KNIHOVNA LUDGEŘOVICE

Beseda s cestovateli Márovými
28. dubna uspořádala obecní knihov-

na ve školní jídelně pro žáky základní 
školy besedu s  cestovatelskou rodinou 
Márových. Otec Jiří, matka Alena, syn 
Jiří na invalidním vozíku a  dcera Mo-
nika už spolu procestovali řadu zemí po 
celé zeměkouli. K cestování je především 

Kultura
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motivuje jejich zdravotně po-
stižený syn. Chtějí mu co 
nejvíce zpestřit a  zpříjemnit 
život na invalidním vozíku. 
O  svých cestách a  zážitcích 
z  těchto cest napsali řadu 
úspěšných knih a  pořádají 
o nich besedy. V Ludgeřovi-
cích už besedovali několikrát. 
Tentokrát to byla dvě dvou-
hodinová vyprávění dopro-
vázená videí a  fotografiemi. 
Nejdříve pro mladší žáky 
a pak pro ty starší. Hovořili o svém putování v minulém roce po jižní Francii. Dětem se 
beseda hodně líbila, zajímavou formou se toho o současné Francii dozvěděli určitě více než 
v hodinách zeměpisu.

AV.

Malování pro děti s Adolfem Dudkem
Rok se s rokem sešel a pozvání do naší knihovny opět přijal malíř a ilustrátor dětských 

knih – Adolf Dudek. Tentokrát 13. května pobavil děti obou prvních tříd základní školy, 
které přišly pod vedením učitelek Mgr. Mileny Svrčinové a Mgr. Lucie Fojtíkové. A show 
mohla začít! Vystoupení „Malování pro děti“ je velice zábavné, děti kreslí na keramickou 
tabuli a někdy je vyvolána i paní učitelka, aby se předvedla, jak umí kreslit. U tohoto před-
stavení se pobaví i dospělí. Prvňáčci se vtipnou formou seznámili se skutečným ilustrátorem 
a jeho prací od počáteční inspirace až po vznik celé knihy.

Součástí vystoupení jsou soutěže, při nichž děti za všechny správné odpovědi dostávají 
obrázky ilustrátora. Ale co v těchto vystoupeních nikdy nechybí, je humor! Kluci i děvčata 
odcházejí z těchto vystoupení vždy rozesmátí a vůbec se jim nechce zpátky do školy.

Co možná o dětském ilustrátorovi 
Adolfu Dudkovi nevíte:
– � světlo světa spatřil 25. března 

1964 v Poličce na Vysočině
– � ilustruje dětský časopis Sluníčko
– � získal ocenění nejprodávanějšího 

ilustrátora dětských knih
– � v současné době žije a tvoří upro-

střed nádherně inspirující oblasti 
Beskyd ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm.

Těší se na Vás v knihovně
Jana Baránková, 

knihovnice 
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Varhanní koncert 
v chrámu sv. Mikuláše

Koncert pořádaný v rámci cyk-
lu Cesta po varhanních skvostech 
se uskutečnil v  našem krásném 
kostele 23. dubna. Hráli studenti 
Konzervatória v  Bratislavě a  stu-
denti Janáčkovy konzervatoře 
a  gymnázia Ostrava. Z  Brati-
slavy to byli Jozef Noga, Michal 
Malčovský a Mária Horvátová se 
spoluúčinkováním gregoriánské 
scholy Logiké latrela. Z  Ostravy 
pak Vojtěch Trubač a  Viktor Sa-
miec. Hráli skladby těchto autorů: Max Reger, Robert Schumann, Felix Mendelssohn – 
Bartholdy, Maurice Duruflé, Ferenc Liszt. Ludgeřovickým kostelem zněla nádherná hudba, 
studenti hráli výborně, určitě o nic a jejich úspěších v příštích letech uslyšíme. Byla velká 
škoda, že koncertu chyběla ze strany organizátorů v naší obci propagace, takže posluchačů 
nebyla ani stovka. Jinak by jich bylo několikanásobně více, jako na všech dosavadních kon-
certech studentů Janáčkovy konzervatoře v minulých letech, obdobně jako na všech koncer-
tech vážné hudby v našem kostele.

AV.

Pálení čarodějnic
V  nádherný teplý slunečný jarní 

dubnový podvečer 30. dubna se v areá-
lu hřiště TJ Ludgeřovice konalo pálení 
čarodějnic. Tato již tradiční akce padla 
letos na sobotu a  tím pádem byla i  re-
kordní návštěvnost. Přišlo i hodně dětí 
od předškoláků po dorostence a  také 
jejich rodiče nejen z  Ludgeřovic, ale 
i  z  okolních obcí. Je znát, že ludgeřo-
vické pálení má tradici, věhlas i úroveň. 
Jako v minulých letech to byla příjemná 
slavnost pro celé rodiny a přilákala snad 
700 návštěvníků. Obětaví organizátoři 
TJ připravili zajímavý program, několik 

atrakcí pro ty nejmenší, řadu stánků s občerstvením. Technické služby Ludgeřovice zajistily 
dřevo a postavily vysokou působivou vatru pro samotný akt pálení. Jako každoročně ne-
mohli chybět ludgeřovičtí dobrovolní hasiči, kteří se postarali o zapálení vatry a dohlíželi na 
bezpečnost při jejím hoření. 
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Odpoledne se začínalo mistrovským 
fotbalovým utkáním I. B třídy mužů 
TJ Ludgeřovice s  FC Ostrava-Jih (do-
mácí remizovali 2 : 2). Po fotbalu se celý 
areál TJ stal místem velké jarní slavnosti 
s veselým programem pro děti s čaroději 
a čarodějnicemi, s kolotočem, skákacím 
hradem, nafukovacím hradem a  stánky 
s dobrotami. Pro dospělé teklo proudem 
pivo, pekly se steaky, buřty atd.

Ve 20:15 hodin byl na pořadu vrchol 
večera – samotné pálení. Vydařilo se, 
oheň hořel krásně a hodně vysoko. Vítr 

nefoukal, takže plameny se šplhaly zcela svisle, byla to nádherná podívaná. Po dohoření 
vatry program pokračoval diskotékou.

Byla to opravdu pěkná slavnost.

AV.

Slavnost uctění patrona hasičů sv. Floriána
Tato slavnost konaná 1. května, 

v první májovou neděli, má v naší 
obci nejdelší tradici, pravděpo-
dobně už od počátku 20. století. 
S  určitými omezeními se konala 
i za německé okupace a za komu-
nistického režimu. Také průběh je 
v naší obci tradiční. Kolem půl de-
sáté se u hasičské zbrojnice sejdou 
hasiči ve svátečních uniformách 
a jejich hosté a to nejen z Ludge-

řovic a  Vrablovce, ale i  z  některých okolních 
a družebních obcí. Letos to byli z Markvarto-
vic, z polské Turzyczky a slovenské Liptovské 
Kokavy, v čele s hasičskými a obecními prapo-
ry. Nechybí ani starostové obcí. Vždy k tomu 
hraje dechovka pana Ondruše. Všichni se seřa-
dí do průvodu a ten těsně před desátou s hud-
bou pochoduje ke kostelu. Ke dveřím kostela 
pro ně přijde kněz s ministranty a odvede je do 
kostela. Následuje slavnostní mše svatá. Je to 
krásná slavnost zejména, když je právě slušné 
počasí, jako letos.
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K hasičům a máji patří také stavění májky. 
Letos ji ludgeřovičtí hasiči původně chtěli 
postavit na Menšíkové louce hned po flori-
ánské slavnosti. Jejich sváteční uniformy by 
však přitom mohly doznat úhony a tak májku 
postavili v montérkách už v předvečer první-
ho máje. Nevydržela tam ani do rána. Svíta-
lo, když ji uřezali, jak je to jakýmsi podivným 
zvykem, nějací mladí muži, údajně z Mark-
vartovic. Zbyl po ní jen pahýl a na zemi ležící 
zbytek bez májky na horním konci (viz foto). 
Hasičům nezbývalo, než ji postavit znovu, 

aby mohli 28. května májku slavnostně skácet sami za přítomnosti publika, jak už inzerovali 
v květnovém Ludgeřovickém zpravodaji.

AV.

Svátek matek v Charitním domově sv.  Mikuláše
13. května přišli popřát do Charitního domova sv. Mikuláše v Ludgeřovicích ke Dni 

matek starosta obce Mgr. Daniel Havlík a ředitel Charity Hlučín Mgr. Bc. Lukáš Volný. 
S oslavenkyněmi si popovídali a předali jim květiny. Pro všechny to byly příjemně strávené 
chvíle.

Obecní oslava svátku matek
14. května pozvala obec Ludgeřovice do sálu Obecního domu všechny maminky a babič-

ky z Ludgeřovic. Zúčastněné, a bylo jich plný sál, přivítala místostarostka obce Ing. Alena 
Janošová, blahopřála k svátku a poděkovala za jejich krásné, laskavé a obětavé mateřství. 
Všechny pak svým vystoupením krásně potěšily a pobavily děti z vrablovecké mateřské školy 
pod vedením vedoucí učitelky Bc. Pavly Olšákové a paní učitelky Evy Markovičové. Oslava 
pak pokračovala zábavným pořadem dvojice Oldřich Kolovrat (výzkumník v oboru analytické 
chemie a jinak všeumělec), Peter Soós (Slovák, sólista opery opavského divadla). Pořad nazvali 
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„Devatero řemesel, desátá láska“ a bylo to pásmo hudby, zpěvu, poezie, klavíru, humorného 
vyprávění, kytary. Jejich vystoupení bylo velmi zajímavé, chtělo to však sál s lepší akustikou.

AV.

Noc kostelů 

V letošním roce proběhne Noc kostelů v ostravsko-opavské diecézi v pátek 10. června 
jako součást Dnů víry v rámci 20. výročí diecéze. 

Noc kostelů 2016 bude, stej-
ně jako v  předchozích letech, 
opět příležitostí pozvat co nej-
širší veřejnost do kostelů a  ve 
večerní a  noční atmosféře zde 
nabídnout možnost setkat se 
s křesťanstvím prostřednictvím 
hudby, umění, zážitků ...

10. června 2016
od 17:00 – 23:30 hod.

přijměte pozvání 
i do našeho kostela 

sv.  Mikuláše 
v Ludgeřovicích
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Základní a mateřská škola
Speciální program učil děti v Ludgeřovicích,  
jak se chovat při kontaktu se psy

Bezpečnost na prvním místě. Toto heslo platí pro všechny oblasti našeho života. Nejen 
při práci, ale například i na procházce, při níž se potkáme na ulici s milým pejskem přímo 
vybízejícím k pohlazení. Jeho reakce mohou být někdy jiné, než bychom původně očekávali, 
a následky nepříjemné pro naše zdraví. Aby se děti navštěvující základní školu v Ludge-
řovicích vyhnuly případným nepříjemným důsledkům těchto zdánlivě nevinných setkání, 
dozvěděly se od zkušených lektorů důležité informace o  tom, jak se chovat při kontaktu 
s vlastním nebo cizím psem doma nebo na ulici.

To vše díky programu Plaveme v tom spolu!, jehož prostřednictvím společnost Severo-
moravské vodovody a kanalizace podporuje své zaměstnance, kteří jsou ve svém volném čase 
aktivní v neziskových organizacích.

Děti získaly základní informace o psech z hlediska jejich fyziologie a etologie (úměrně 
věku). Hlavní důraz byl již podle názvu programu Bezpečný pes zaměřen na dodržování 
základních bezpečnostních zásad při kontaktu se psy.

Program vedli lektoři společnosti CZ KYNOLOGICKÝ SERVIS. Součástí programu 
byla ukázka výcviku psů. Lektoři přijeli se speciálně připravenými psy, kteří prošli výcvikem 
zaměřeným na práci s dětmi, seniory, tělesně i mentálně postiženými. Psi jsou stále v inten-
zivním tréninku, během kterého jsou připravováni pro dané věkové skupiny dětí a procházejí 
pravidelnými skupinovými testy.

„V  průběhu programu si 
i nejmenší děti mohly vyzkoušet 
práci s některým ze psů. A mu-
sím říct, že byly z programu nad-
šené a doufám, že si informace, 
které se dozvěděly, odnesou i do 
praktického života,“ říká Lenka 
Blejchařová ze společnosti Sm-
VaK, jinak členka SRPDŠ při 
základní škole v Ludgeřovicích.

Mgr. Marek Síbrt
Severomoravské vodovody  

a kanalizace a.s.

KALENDÁŘ AKCÍ
10. 06. 2016	 Noc kostelů (kostel sv. Mikuláše)
15. 06. 2016	 Zasedání zastupitelstva obce (sál Obecního domu)
18. 06. 2016	 Ludgeřovická letní slavnost (areál hřiště TJ Ludgeřovice)
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Střípky z naší družinky
Bezpečný pes

18. dubna nás navštívili zajímaví hosté, a  to 
pracovníci kynologického servisu v Brně se svými 
čtyřnohými kamarády Sárou, Gučim a  psí sleč-
nou Čili. Pejskové byli hodní a kdo chtěl, mohl si 
chlupáče pohladit. Dozvěděli jsme se hodně zají-
mavých věcí z  psího života a naučili jsme se znát 
řeč psího těla. Nacvičili jsme si, co udělat, když se 
setkáme s  nebezpečným psem. Všechny děti, vy-
chovatelky a také mnozí rodiče už dobře znají k lu-
bíčko. Už se moc těšíme na další setkání v příštím 
školním roce.

Les a jeho obyvatelé

Hned další den, 19. dubna, nás v družině čeka-
lo další zajímavé odpoledne. Opět se zaměstnanci 
kynologického servisu v  Brně. Tentokrát jsme si 
povídali o lese a o zvířatech, která u nás žijí. Pozná-
vali jsme je podle charakteristických zvuků, které 
vydávají a podle stop, které ve svém teritoriu zane-
chávají.

Naučný program byl velmi zajímavý a  získali 
jsme hodně nových poznatků a vědomostí.

Libuše Polomská, 
vedoucí vychovatelka 

ŠD Ludgeřovice

Vyhodnocení sběru papíru  
19. 4. – 20. 4. 2016
Výsledková tabulka ve sběru papíru tříd – nižší stupeň

Umístění Třída Hmotnost kg na žáka Nejlepší sběrač třídy
1. místo 1.B 103 kg Hahn Jakub  1081 kg
2. místo 2.A  81 kg Zwilling Šimon 416 kg
3. místo 4.A  46 kg Havlík Vojtěch 291 kg
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Výsledková tabulka ve sběru papíru jednotlivců – nižší stupeň

1. Hahn Jakub 1.B 1081 kg
2. Zwilling Šimon 2.A  416 kg
3. Černý Sebastian 2.A  412 kg

Výsledková tabulka ve sběru papíru tříd – vyšší stupeň

Umístění Třída Hmotnost kg na žáka Nejlepší sběrač třídy
1. místo 7.B 105 kg Fichna Ondřej 429 kg
2. místo 8.B  62 kg Jureček Matěj 699 kg
3. místo 7.A  54 kg Čintala Lukáš  250 kg

Výsledková tabulka ve sběru papíru jednotlivců – vyšší stupeň

1. Jureček Matěj 8.B 699 kg
2. Fichna Ondřej 7.B 429 kg
3. Bialek Mikuláš 7.B 405 kg

Celkem: 16 746 kg
Děkujeme, že jste se aktivně zúčastnili sběru  
a výherním třídám gratulujeme. 

Výlet do Prahy – Google
Nedávno dostala naše škola příležitost podívat se do pražského sídla společnosti Google. 

A tak jsme se vybraní žáci 8. ročníku sešli ve čtvrtek 21. dubna v brzkých ranních hodinách 
na Hlavním nádraží v Ostravě a vyrazili do Prahy. Cesta nám ubíhala rychle a moc jsme si ji 
užili. Ve vlaku vyhlásili pan ředitel Moric s paní učitelkou Seidlovou, kteří nás doprovázeli, 
soutěž o hamburger. Naším úkolem bylo vyhledat, v kolik hodin do Prahy dojedeme, kde 
je sídlo Googlu, jak se tam dosta-
neme, v kolik jezdí metro a další. 
Ve vlaku byla k  dispozici WiFi, 
takže jsme se rychle pustili do 
vyhledávání. Ten, kdo nejrych-
leji odeslal e-mail se správnými 
odpověďmi, získal „hambáče“ 
podle svého výběru. Trochu jsme 
ho vítěznému Vojtovi Šafarčíkovi 
záviděli.

Budova Googlu nás nadchla. 
Vevnitř však vypadala ještě lu-
xusněji než zvenku. Vyjeli jsme 
do 7. patra, kde jsme se usadili ve 
společenské místnosti, ze které 
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byl výhled na celou Prahu díky velkým proskleným oknům, za kterými se rozprostírala ven-
kovní terasa a relax zóna s křesílky a zahrádkou. Koukali jsme na to a kolem se jen ozývalo 
naše ohromené: „Drsný…“ . Zde nás přivítala Nina s Pavlem, pracovníci Googlu, se kterými 
jsme si povídali o technologiích, na kterých Google pracuje, jak funguje nadnárodní spo-
lečnost Google a co je pro nás důležité znát, abychom mohli pro takovou nebo podobnou 
společnost pracovat, jak je důležitá dobrá znalost anglického jazyka, ale třeba i  to, jak si 
chránit své bezpečí a soukromí na internetu. Poté jsme si prohlédli celou budovu. Byla úžas-
ná a všude vládla velmi příjemná pracovní atmosféra. Nejvíce jsme obdivovali komfortní 
prostředí pro pracovníky, množství odpočinkových zón s křesílky, houpačkami, posilovnou 
a hlavně luxusně plný bufet.

Cestou na nádraží jsme prošli Staroměstské náměstí, Karlův most a přes Václavské ná-
městí pospíchali na vlak domů. Nechyběla společná „selfíčka“ u památek. Celý výlet jsme si 
skvěle užili, takže večer do Ostravy jsme dojeli plni zážitků a moc spokojeni. 

žáci z 8. B

V roli záchranáře aneb Den Země s bonusem
22. dubna se 1. – 3. ročníky učily v rámci celotýdenního projektu 

v přírodě na Ostříži. Krom her, opékání a  skupinových úkolů nás 
čekal překvapivý a zodpovědný úkol.

Děti našly dvě mláďata puštíka obecného, 
asi vypadlá z hnízda. No přeci je nenecháme 
zahynout! Společně s panem školníkem jsme 
obvolaly snad půl republiky, než se nám po-
dařilo získat informace, co s našimi nalezenci. 
Dle instrukcí jsme puštíky naložili do krabice 
a školním autem odvezli do školy, kde získali azyl a velký obdiv. Po 
pár hodinách si je osobně vyzvedl pán 
ze Záchranné stanice dravých ptáků 
z Bartošovic u Nového Jičína.

Celé drama má šťastný konec. ❤ Malí puštíci již spokojeně 
bydlí v novém domově, kde o ně pečují, krmí je a záhy je bu-
dou připravovat na vypuštění do volné přírody.

V červnu je máme v plánu navštívit.☺

Mgr. Jana Grzychová, Mgr. Kateřina Dočárová

Z tvorby našich žáků
Školní rok se nám pomalu a jistě chýlí ke konci. Během tohoto pololetí žáci v hodinách 

jazyka českého napsali spoustu zajímavých slohových prací. Jak se jim dařilo, můžete po-
soudit i vy. Zde je naše „malá ochutnávka“.

Mgr. Veronika Seidlová
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Noční obloha 
líčení

Jsou dny, přímo předurčené pro radost. Sluníčko svítí, ptáčci cvrlikají, tráva se zelená 
a mraky volně putují oblohou. Ale je tu i druhá stránka veselé povahy dnů. Noci. Ten pravý 
čas, kdy okolí pomalu, ale jistě potemní do odstínů šedé a černé, vzduch se ochladí a nezů-
stane ani stopa po dnu plném sluníčka. Pokud jdete sami večerní ulicí, nejspíše se budete 
otáčet za sebe, kvůli pronásledovatelům, kteří existují pouze ve vaší mysli. Tma umocňuje 
hluboko zakořeněný strach z neznámého. Avšak v noci je také vidět mnoho krásy, kterou 
bychom ve dne marně hledali. Noční obloha.

Dominantou ztemnělé oblohy je Měsíc, který okolí prozařuje falešným stříbřitým svět-
lem, působícím na naše smysly. V měsíčním svitu se zkreslují a deformují stíny, nic nevidíme 
tak, jak je to doopravdy. Úplněk se právě proto stal předzvěstí špatných věcí už ve starověku, 
ale i v novodobých hororech. Je to čas, kdy lovec vidí kořist, ale kořist nevidí lovce. Pozadí 
pro jasný Měsíc tvoří menší hvězdy. Malé body zářícího světla, zdánlivě bez rozmyslu po-
házené po tmavém plátně, avšak tvořící stále stejné obrazce. Z polohy souhvězdí se dá vyčíst 
spousta věcí. Polárka ukazuje stále na sever, a  tak se stávala záchranným bodem kdejaké 
lodi ztracené na volném moři. Někteří tvrdí, že z hvězd dokážou vyčíst náš osud. Posouzení 
pravdivosti jejich slov je jen na naší víře.

Noční obloha má také lákadlo v  podobě padajících hvězd, objevujících se jako tenká 
zářící čára protínající oblohu, která v mžitce oka zase zmizí. Než je kometu možné sledovat 
ze Země, může uběhnout až deset let od jejího pádu. Komety jsou symbolem tajných přání 
lidí, kteří doufají, že se k nim jejich štěstí neotočí zády.

Ke konci noci Měsíc ustoupí ze svého místa, aby se zpátky mohlo opět navrátit Slunce. 
Tmavá obloha se pomalu začne rozjasňovat, až z magické atmosféry noci nezbude téměř nic.

Eliška Horáková, 8. B 

Městská hromadná doprava
fejeton

Městská hromadná doprava. Při těchto slovech si většina lidí představí narvané metro, 
autobus nebo třeba tramvaj. Asi se všichni shodneme, že nejhorší to je asi v létě, kdy je tak 
40 stupňů a nastoupí plno lidí.

Co si budeme nalhávat – ne všichni voní jako právě rozkvetlá jarní zahrádka. Sedím na 
sedačce u okýnka, ve sluchátkách mi hraje super písnička a v tom ucítím ne moc líbeznou 
vůni. Ba naopak. Sedl si vedle mě pán tak kolem 50 let a 110 kilo. Je cítit, jako by se se 
sprchou a mýdlem trvale pohádali. Div, že kolem něho nelítají mušky. Přemýšlím, zda na 
další zastávce vystoupit, nebo otevřít okýnko a vyskočit z něj za jízdy. Ten zápach se nedá 
vydržet. Rozhodnu se pro první variantu a vystoupím. Za chvilku nastoupím do dalšího 
autobusu, a co se nestalo? Na další zastávce ten pán nastoupil a sedl si zase ke mně. „To je 
náhodička,“ řekl pán s úsměvem a já si pomyslela: „Co jsem komu udělala?!“ Ve skutečnosti 
jsem se jen pousmála.

Když jsem vystoupila na zastávce, na které jsem chtěla, vytáhla jsem z kabelky osvěžující 
sprej a pánovi něco naznačila. Snad to pochopil. A když ne? Možná bude mít nové přátele. 
Třeba skunky.

Marie Šímová, 9. A
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Divadlo v Obecním domě 
Pořadatelem divadelního představení byl Klub důchodců Ludgeřovice. Na programu byla 

klasická veselohra Ladislava Stroupežnického Naši furianti v podání 35 ochotníků divadel-
ního souboru Berani Těškovice. Bylo se opravdu na co dívat. Režie představení byla nápa-
ditá, obešla se bez opony. Na jevišti se často odehrávaly dva příběhy. Vepředu se například 
tancovalo, zpívalo, probíhala živá konverzace či hospodská rvačka. Současně se v zadní části 
jeviště připravovala nebo dokonce probíhala další scéna. Všech 150 diváků se 22. dubna 
velmi dobře bavilo.

Spolky

AV.

Akce Klubu důchodců Vrablovec 
Vrablovečtí důchodci pozvali 

22. dubna na společenskou akci 
do sálu Kulturního domu v  Pe-
třkovicích nejen své členy, ale 
i členy okolních klubů důchodců. 
V  sále se tak sešlo více než 200 
účastníků. Jako vždy, i tentokrát, 
byli důchodci z Vrablovce vzorný-
mi hostiteli. Připraven byl bohatý 
bufet a velká soutěž o ceny, k tan-
ci i poslechu hrála hudba ARE-
NA. Nálada i zábava byly výbor-
né, tančilo se, soutěžilo, zpívalo, 
povídalo, jedlo, pilo. Prostě bez-
vadné seniorské odpoledne.

AV.
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Soutěž mladých hasičů
V  rámci Hlučínské ligy mlá-

deže se 24. dubna konala na hřišti 
Základní školy Ludgeřovice soutěž 
mladých hasičů, jejímž pořadate-
lem byl Sbor dobrovolných hasičů 
Ludgeřovice. Soutěže se účastnilo 
ve dvou věkových kategoriích (mlad-
ší a starší žáci) celkem 23 družstev 
i z řady okolních obcí. Soutěžilo se 
s velkým zápalem. Bylo zřejmé, že 
to děti baví. Prostě dobrovolní hasi-
či se o dorost dobře starají.

AV.

Jana Schlossarková na Vrablovci
Besedu s  hlučínskou spisovatelkou Ja-

nou Schlossarkovou uspořádal 24. dub-
na ve Společenském domě na Vrablovci 
Sbor dobrovolných hasičů Vrablovec. Jana 
Schlossarková už dlouhou řadu let sbírá 
a  píše veselé příběhy lidí na Hlučínsku, 
přitom často používá hlučínské nářečí. Po-
skládala z nich a  také vydala už řadu ob-
líbených knížek. Všichni ji známe, na její 
besedy, při nichž ze svých knížek předčítá, 
rádi chodíme především my starší. Milým 

způsobem si při nich připomínáme nedávnou dobu, kdy jsme ještě všichni mluvili „po naše-
mu“ a poslouchali vyprávění rodičů a prarodičů o tom, jak se kdysi žilo a co se událo.

AV.

Zažili jsme středověk na 
vlastní kůži

Členové Klubu důchodců Vrablo-
vec 3. května navštívili v Muzeu Hlu-
čínska interaktivní výstavu Středověk. 
Výstava prezentuje středověkou ku-
chyni, odívání, vzdělanost, válečnic-
tví a ukázky středověké češtiny, např. 
listinu krále Matyáše Korvína městu 
Hlučín. Středověké kostýmy, které se 
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zde vystavují, jsme si mohli i vyzkoušet. Celou výstavou nás provázel s podrobným a velice 
zajímavým výkladem Mgr. Jiří Neminář. Účastníci strávili zajímavé odpoledne.

Eva Vojevodová, předsedkyně KD Vrablovec

Oslava Dne matek v Klubu důchodců Vrablovec
11. května se sešli ve Společenském domě na Vrablovci členové klubu důchodců. Členkám 

klubu přišly gratulovat děti z místní mateřské školy se svými učitelkami, starosta Ludgeřo-
vic Mgr. Daniel Havlík, místostarostky Hlučína a Ludgeřovic Blanka Kotrlová a Ing. Alena 
Janošová, koordinátorka Komunitního plánování Hlučínska Ing. Tereza Kubinová. Děti 
všem zazpívaly, zarecitovaly i zatancovaly, pro všechny přítomné ženy měly nakreslená přá-
níčka. Za hezké vystoupení a gratulaci pak předsedkyně klubu Eva Vojevodová děti podělila 
sladkostmi. Pak přišli na řadu hosté, dospělí gratulanti, kteří měli kromě slovní gratulace 
pro každou ženu připravenou i květinu. Nakonec gratuloval také nejstarší muž Vrablovce 
pan Evald Jurček, který v příštích dnech oslavil už 89. narozeniny. Nechybělo výborné po-
hoštění, vzpomínání a veselé povídání. Prostě oslava, jak má být.

AV.

Burza výpěstků na moštárně
Spolek zahrádkářů Ludgeřovice pořádá tra-

dičně v polovině května burzu výpěstků svých 
členů a přátel ze spolku zahrádkářů Petřkovi-
ce, kde tito pěstitelé nabízejí občanům sazeni-
ce zeleniny, květin a keřů, které jim nadbývají. 
Zájem je tradičně velký, letos si zájemci během 
první půlhodiny odnesli skoro všechny nabí-
zené sazenice rajčat, papriky a celeru. S foto-
aparátem jsem bohužel přišel o několik minut 
později.

AV.
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Poznávací zájezd do Šternberka
Zájezd jsme uskutečnili 18. května. Do-

poledne jsme navštívili Expozici času, kde 
jsme viděli v deseti sálech 250 exponátů jako 
např. vzácné barokní a empírové stolní ho-
diny, model atomových hodin z  Královské 
observatoře Greenwich, či model hubbleova 
teleskopu a mnoho dalších lákadel.

Po obědě jsme prošli náměstím do býva-
lého Augustiniánského kláštera. Prohlédli 
jsme si sály, barokní umění, sochy, obrazy, 
dozvěděli se o historii. Bonusem u prohlíd-
ky byla živá hudba na různé hudební nástroje. Největším zážitkem byla ukázka hry na chrá-
mové varhany, včetně výhledu na prostory chrámu Zvěstování Páně na kúru.

Poté jsme odjeli do obce Paseka prohlédnout si Arboretum Makču Pikču. Je to bývalá 
skládka přetvořená na arboretum. Prohlídková trasa vede mezi terasami osázených sbírkou 
3 200 druhů rostlin. Byl to překrásný pohled.

Počasí nám přálo. Byl to velmi pěkný zájezd.
Eva Vojevodová, předsedkyně KD Vrablovec

Dotace, dotace …
Jednotka hasičů má být financována rozpočtem obce. Ten ale nemůže být nafukovací …

Rok co rok obec přispívá částí svého rozpočtu na udržování akceschopnosti jednotky 
hasičů. Na běžné výdaje jako PHM, nástroje, služby, i ta specifická zařízení, která jsou vždy 
dražší, protože potencionální kupující jsou pouze hasičské sbory. S finanční zátěží nám vý-
razně pomáhají dotační tituly. V praxi jsou pro nás totiž výraznou injekcí v rámci ročních 
nákladů. V jejich čerpání začínáme být velice úspěšní. Dobrým důvodem je také fakt, že se 
snažíme za svěřené roční finanční částky nakoupit co nejvíce, popř. šetřit, aby se toho ročně 
dalo obměnit co nejvíce. Máme tedy prostý zájem během roku sledovat ceny, slevy, neustále 
kalkulovat a vymýšlet priority k obměně.

Peníze z cizích zdrojů jednotka využívá k novým investicím hmotného majetku, obnovy 
stávajícího, k aktualizaci stavu ochranných prostředků, proplácení nákladů za zásah zpět do 
obecní pokladny, či mzdy hasiče, který vyjel ve své pracovní době svého civilního povolání 
(proplácí se refundace mzdy členovi). Mimo dotace na mzdu se jedná také o dotace na zni-
čené a znehodnocené prostředky v rámci zásahu. Všechny tyto peníze, když se tedy sečtou, 
dokáží být zajímavé pro naše úsporné praktiky.

V poslední době jsme výrazně uspěli i ve velkých akcích. Byly nám darovány radiostanice 
i dýchací technika nemalé hodnoty. V minulosti jsme dostali několik zásahových obleků 
zdarma. Bohužel zub času nelze zastavit a tak jsme potřebovali opotřebené ochranné obleky 
vyměnit. Opět se to podařilo díky skoro 100 tis. dotaci. Rovněž výměna našeho druhého 
vozu za současný zánovní Ford se neobešla bez finanční podpory z dotace. I díky ní jsme si 
mohli dovolit postavit auto na míru a přesně dle našich požadavků.
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Historie se opakuje. Naše cisterna již více než dosluhuje, a my netrpělivě očekáváme ko-
nec roku 2016, který by pro nás znamenal cisternu novou. Netřeba dodávat, že naše současná 
je roku výroby 1989, čili opět stojíme před možností postavit si novou cisternu na míru, 
s ohledem na již zánovní druhý vůz. Opět vše s přispěním dotace, bez které by bylo pořízení 
nové cisterny znatelnou zátěží našeho rozpočtu.

Posledním velkým projektem je generální rekonstrukce požární zbrojnice. Máme požá-
dáno o dotaci v r. 2017. Zbrojnice je opravdu ve stavu žalostném, ať by v budoucnu sloužila 
k čemukoliv. V současné době nabízí bídné podmínky a zázemí jak pro sbor, tak jednotku 
obce. Bohužel nás ale dotace na tuto akci míjely obloukem. Příští rok bude možná lepší. 
A zadaří se. Funkční technika a důstojné zázemí jsou dva hlavní parametry kvalitního fun-
gování.

Do budoucna se rovněž poohlížíme po vlastním areálu sboru. Děti totiž potřebují také 
zázemí pro vývoj a hlavně jde o bezpečnost. Jejich tréninkové podmínky nejsou ideální. Než 
si vždy trať a disciplíny připraví, uběhne podstatná část doby tréninku a  situace se navíc 
musí opakovat každý týden znovu a znovu. Je to únavné a děti stále nejsou pod bezpečím 
ohraničeného areálu, což klade větší pozornost na vedoucí kolektivu, který se tak nemůže 
plně věnovat přípravě a provádění disciplín.

Je velmi chvályhodné, že provozování vlastní jednotky obce je i zájmem našeho kraje, 
státu a unie. Bez těchto finančních příspěvků bychom nemohli plně rozvíjet podporu spolu-
občanům, kteří ještě dělají pro druhé i něco navíc. Pořízené prostředky tak slouží všem.

Ing. David Lange

Zajímavosti
Farská cesta

Tato polní cesta z Vrablovce až ke křižovatce nové a staré silnice do Hlučína je nejkratší 
spojnicí mezi Vrablovcem a středem Ludgeřovic. Po ní chodívali nebo jezdívali na kole vrab-
lovečtí do kostela, do školy, na tramvaj. Je však už řadu let neudržovaná a poničená, za vlhka 
plná bláta a zcela zarostlá. Chodí po ní jen ti, kterým nevadí, že si poničí boty a oblečení. 
V rámci církevních restitucí byla vrácena ludgeřovické farnosti. Aby cesta zase mohla dobře 
sloužit původnímu účelu, dohodla obec s farností výpůjčku příslušných pozemků na 20 let 
s platností od 1. 6. 2016 (rozhodnutí rady obce ze dne 2. 5. 2016) se záměrem cestu v co 
nejkratší době na náklady obce opravit a upravit tak, aby mohla sloužit původnímu účelu.

AV.

Z obecní kroniky za rok 1969
Tento rok byl pro Československo nešťastným rokem. Postupně byli vyměněni všichni 

nejdůležitější představitelé státu i KSČ a nastolována politika tzv. normalizace. Například 
Alexander Dubček, hlavní postava boje za socialismus „s lidskou tváří“ byl donucen ve funk-
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ci předsedy národního shromáždění, do které se propadl z místa prvního tajemníka KSČ, 
podepsat nový tzv. pendrekový zákon, který umožňoval Veřejné bezpečnosti tvrdě zasaho-
vat (pendreky, vodní děla, slzný plyn) proti všem projevům nespokojenosti občanů se sovět-
skou okupací. Velmi rychle pak byl Alexandr Dubček zbaven úplně všech veřejných funkcí. 
Občané si začali zvykat na nové pořádky i mocipány, euforie roku 1968 zcela zmizela.

Dosavadní kronikář Jaromír Rusek měl asi k okupaci a normalizaci výhrady a proto jako 
kronikář skončil („byl odejit“). Novým kronikářem byl jmenován tajemník MNV Josef Bará-
nek. Ten jako člen rady MNV měl přímý přístup k informacím o práci MNV a o dění v obci, 
což byla výhoda, ovšem musel se zodpovídat především nadřízeným orgánům, kterými byly 
KSČ a ONV. Jeho zápisy v kronice jsou tak někdy spíše hlášením o plnění úkolů. Zde je 
šikmým písmem doslovný přepis jeho zápisu v kronice obce Ludgeřovice za rok 1969:

Rokem 1969 začínáme novou kapitolu naší obecní kroniky. Ukončili jsme zápisy v  1. dílu, 
které nám připomínají všechny změny prožívané našimi občany od roku 1945, všechno co se za tu 
dobu v naší obci změnilo a všechny změny ve veřejném životě u nás. První zápis v nové kronice 
začínáme rokem, který přinesl hodně změn v našem životě a ne vždy radostné zprávy. Snad příští 
období, které rokem 1969 zahajujeme, přinese naší obci bohatý rozkvět a všem našim spoluobčanům 
spokojenost, klid pro činorodou práci a lepší výsledky než nám přinesl rok 1969.

Když jsem byl pověřen radou MNV prozatímním vedením kroniky, přebíral jsem tuto práci 
s vědomím, že nebude lehké zapsat sled událostí roku 1969, roku, kdy docházelo k častým změnám 
v hospodářském i politickém životě v naší republice. Zaměřil jsem se především na všechno, co se 
u nás v průběhu roku 1969 událo, abych věrně popsal situaci, která byla v naší obci v rušných dnech 
uplynulého roku.

Rok 1969 přinesl časté změny i v ústředních orgánech státu. Na dubnovém zasedání ÚV KSČ 
odstoupil první tajemník ÚV s. Alexander Dubček a na jeho místo byl zvolen s. Dr. Gustav Hu-
sák. K změnám došlo i ve složení Federálního shromáždění, sněmovny lidu a národů. Potěšující 
je především to, že přes nepokoje vyvolané v některých větších městech republiky počátkem roku, 
probíhal život v naší obci bez rušivých jevů. Občané se věnovali každodenní práci v závodech, 
doma pomáhali zlepšovat životní i pracovní prostředí.

Společenské organizace vyvíjely nerušeně svou činnost, orgány národního výboru pracovaly bez 
změn. Volební období národních výborů mělo skončit všeobecnými volbami v roce 1968. Protože 
došlo k odložení voleb a ani v průběhu roku 1969 se volby nekonaly, pracoval NV ve stejném složení 
jak byl zvolen v roce 1964. Převážná většina poslanců vykonávala poslaneckou činnost již několik 
volebních období. Kladem zůstalo, že při pohovorech převážná většina neodmítla zůstat ve funk-
cích, naopak slíbili, že zůstanou na svých místech až do skončení prodlouženého volebního období. 
Slíbili, že učiní vše pro to, aby chod komisí a orgánů pokračoval v takové činnosti, jak tomu bylo 
v předcházejících letech. Proto mohla nerušeně pokračovat práce rady, komisí, mohlo být pravidelně 
svoláváno plenární zasedání národního výboru. Přes veškerou snahu a úsilí všech poslanců a členů 
komisí nejsou výsledky roku 1969 takové, jak jsme tomu byli zvyklí v minulých letech.

Na vlastní žádost byli z MNV uvolněni poslanci Leo Dudek a Marta Gvoždíková. Po jejich 
odchodu souhlasilo plenární zasedání s tím, aby počet poslanců se snížil na 32. Z rady MNV uvol-
nilo na vlastní žádost Pavla Vjačku a snížilo počet členů rady na 10. Přínosem pro práci národního 
výboru je rozšíření komisí o aktivisty z řad občanů, kteří kandidovali za složky NF v předvolební 
kampani na jaře 1968. Komise finanční byla doplněna o  Miroslava Latečku, komise výstavby 
o Viléma Klučku, komise MH o Aloise Langeho, Valtra Tomáška a Karla Bobříka, komise školská 
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o Josefa Klapce a Anežku Kučerovou, komise OVP o Františka Thiemela. Komise pro obchod a ko-
mise soc. zdravotní zůstaly nezměněny. Tajemníky komisí se stali zaměstnanci národního výboru. 
Došlo rovněž ke změnám v náplni práce jednotlivých komisí, zejména tam, kde docházelo k dupli-
citě při rozhodování a také proto, aby každá komise zpracovávala vždy ucelený úsek a rozhodovala 
komplexně. Komise zemědělská byla sloučena s komisí pro obchod, bytové hospodaření včetně správy 
bytového majetku bylo přičleněno komisi pro místní hospodářství. Péče o zvelebovací akce s povolo-
váním drobné výstavby zůstalo na starosti komisi výstavby.

Plenární zasedání bylo svoláváno podle plánu práce. Uskutečnilo se šestkrát. Zabývalo se hos-
podařením obce a podniku Komunální služby, činností na školském a kulturním úseku a stavem 
obchodní sítě a zásobování obce. Všechna plenární zasedání byla připravována tak, aby umožnila 
přístup široké veřejnosti. Jen velmi málo občanů navštěvovalo tato veřejná zasedání, i když pro-
gram byl vhodně volen, byl zajímavý a dobře připraven. Nezájem o tuto práci způsobil i to, že 
v průběhu roku nebyly pořádány veřejné schůze s občany.

Soutěž národních výborů vyhlašována ONV v Opavě v každém roce zapojuje do soutěže všechny 
obce okresu. Bylo tomu tak i v roce 1969. Naše obec se znovu přihlásila do soutěže závazkem v hod-
notě 850 000 Kčs. Závazky představovaly 16 860 dobrovolných brigádnických hodin společenských 
organizací a  občanů. Hodnota vykonané práce zdaleka převýšila uzavřený závazek a  všechny 
akce pomohly k zvelebení obce. V  kategorii větších obcí a  měst se obec umístila na pátém místě.

Větší pravomoc místních národních výborů v přímém rozhodování o vlastních finančních pro-
středcích a možnost získávání mimorozpočtových příjmů ovlivnily i příznivě hospodaření MNV 
v roce 1969. Celkové příjmy včetně prostředků fondu rezerv a rozvoje činily u našeho MNV 1 939 
670,66 Kčs, celkové výdaje 1 242 976,71 Kčs. Zůstatek k 31. 12. 1969 ve výši 6 945 693,75 Kčs 
se stal zdrojem fondu rezerv a rozvoje a poslouží k zajištění akcí roku 1970. Přechodem podniku 
Komunální služby na podnik drobného soc. podnikání změnil se způsob odvodu do rozpočtu národ-
ního výboru u tohoto závodu. Důchodová daň se značně snížila, což ovlivnilo i celkovou skladbu 
rozpočtu NV. Poprvé je rozpočet vyrovnán dotací z ONV ve výši 298 000 Kčs, i když plán před-
pokládal odvod do vyššího rozpočtu. Finanční prostředky určené na výdaje plně pokryly potřeby 
národního výboru a chodu zařízení spravovaných MNV. Prostředky fondu rezerv a rozvoje použil 
NV ke krytí výdajů spojených se zajištěním zvelebovacích akcí.

Na převážné části našeho katastru hospodaří provozovna státního statku. Za řízení s. Richar-
da Langra vykazuje velmi dobré výsledky v živočišné i rostlinné výrobě. Vcelku příznivé a teplé 
počasí roku 1969 příznivě ovlivnilo i celkovou úrodu. Jarní polní práce a žně se obešly bez pomoci 
brigádníků. Všechny práce zvládli pracovníci z místa. Též výnosy stojí za povšimnutí:

U brambor 201 q z ha, u pšenice 30,50 q, u ječmene 30 q a u ovsa 26 q z ha jsou jedny z nej-
lepších dosažených u nás.

Drobní uživatelé půdy tvoří kategorii do 50 arů. Celkem 380 vlastníků půdy hospodařilo na 
40,36 ha půdy a 29 zemědělců od 50 a – 1 ha hospodařilo na 12 ha zemědělské půdy. Jediným 
soukromě hospodařícím zemědělcem odkázaným plně na tuto činnost zůstal i v roce 1969 Hubert 
Poruba s pozemky o výměře 17,27 ha. Podle sčítání hospodářského zvířectva k 1. 1. 1969 chovali 
občané v naší obci 3 262 ks drůbeže a 158 ks vepřů. Povinné dodávky nebyly předepisovány. Přesto 
pomáhali drobní uživatelé půdy zásobovat trh přebytky hospodaření a v průběhu roku dodali 15 
500 ks vajec a 14 700 l mléka. Prodej přebytků zemědělských produktů převýšil uzavřené závazky 
ve všech druzích.

I když práce společenských organizací je popisována na jiném místě, přesto je nutno si povšim-
nout velkého zájmu, který zanechaly výstavky pořádané Svazem zahrádkářů a skupinou chovatelů 
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drobného zvířectva ve dnech 13. a 14. prosince 1969. Na této výstavě se místní chovatelé pochlubili 
dlouholetými chovatelskými výsledky. Na výstavní ploše rozmístili 160 ks králíků, 150 párů holu-
bů, 45 ks drůbeže a další drobné domácí zvířectvo. Velmi oblíbené jsou i výstavky svazu zahrád-
kářů. Bylo tomu tak i v roce 1969. Od 29. 9. do 6. 10. 1969 mohli návštěvníci z místa i okolních 
vesnic shlédnout dobře připravené ukázky ovoce, květin, zeleniny. Této organizaci i uživatelům 
zahrad velmi pomohl malý traktor zakoupený ze sdružených prostředků MNV. Svědčí o tom celo-
roční poptávka po této pro obě strany výhodné službě.

Rok 1969 nepřinesl v podniku KS, který zajišťoval služby občanům, žádné podstatné změny 
v počtu provozoven a v druzích poskytovaných služeb. Své provozovny měl podnik umístěné v naší 
obci, v  sousedních Petřkovicích, Šilheřovicích, Koblově, Hošťálkovicích, Markvartovicích, neboť 
všechny tyto obce patří do okruhu obcí, kde KS uspokojují poptávky občanů po službách. Změny 
v odvodech do rozpočtu MNV ovlivnily i hospodaření podniku. Místo dosavadních odvodů byla 
podniku stanovena důchodová daň, která ponechává více finančních prostředků podniku, než tomu 
bylo doposud a značně zvýhodnila celkové hospodaření podniku. S plánovanými výkony a tržbami 
od obyvatel se podnik vyrovnal. Výkony ve výši 4 081 000 a tržby od obyvatel 1 716 014 Kčs jsou 
mnohem vyšší než v roce 1968. Přesto poptávka občanů po betonářských výrobcích a dalších služ-
bách nemohla být plně uspokojena. Podniku by jistě prospělo, kdyby nesetrvával jen na zavedené 
výrobě, ale výhled podniku spojil s poptávkou.

Jediná drobná provozovna MNV – pekárna, umístěná v domě čp. 522 u Františka Kučery 
přinesla zvýšené příjmy pro národní výbor. Za rok 1969 vykázala čistý zisk ve výši 30 000 Kčs. 
Dobré vedení provozovny a příkladná práce zaměstnanců, zejména Františka Kučery, přinesla 
úspěch, který stojí za povšimnutí. Občané vyjadřovali spokojenost nad těmito službami právě pro-
to, že byl vyřízen jejich požadavek na umožnění tradičního pečení koláčů a také kvalitní pečivo si 
pochvalovali v domácnostech v obci i v okolních vesnicích.

Obchodní síť v naší obci je stále nedostačující. Prodejny umístěné v rodinných domcích naprosto 
neodpovídají požadavkům, i  jejich rozmístění nevyhovuje. Otevřením nové prodejny na čp. 51 
zvýšil se počet prodejen podniku Potraviny, nepřispěl však k zlepšení sítě tam, kde je rozmístění 
nejhorší a to u Státního statku. Na úseku od kostela k Petřkovicím není prodejna potravin. Občané 
tohoto úseku byli odkázáni nakupovat v sousední obci. Výstavba prodejny v tomto místě nebyla za-
hájena a byla přesunuta na příští rok. Hostince RaJ jsou rozmístěné po celé obci, nezajišťovaly však 
ty základní a stále požadované služby – veřejné vyvařování. Podnik zlepšil prostředí v místnos-
tech Společenského domu novým vybavením a zavedením ústředního topení. Ještě větší nedostatky 
se vyskytují v umístění ostatních prodejen. Všechny jsou umístěné na hranici obce a občané ze středu 
a z okrajových částí musí za nákupy dojíždět do sousedních měst.

Plánovaná výstavba bytových jednotek s vybavením, která měla částečně zlepšit bytovou tíseň, 
musela být přesunuta na pozdější dobu, neboť v místech výstavby u kostela byl zjištěn naprostý 
nedostatek zdrojů pitné vody.

Rok 1969 přinesl v naší obci i mírný pokles rodinné bytové výstavby. Příčinou nebyl nezájem 
o  tuto v obci vžitou výstavbu nových bytů, ale nedostatečná připravenost stavenišť. Projevil se 
nedostatek stavebních pozemků, takže většina žadatelů nemohla být uspokojena. K 1. 1. 1970 bylo 
na NV 36 nevyřízených žádostí o stavební místa pro výstavbu rodinných domků. V průběhu roku 
začalo s výstavbou 29 stavebníků. K zlepšení stávajícího bytového fondu vydal MNV stavební 
povolení 92 občanům.

K zvelebení životního prostředí sloužily finanční prostředky fondu rezerv a rozvoje MNV. Ple-
nární zasedání MNV dne 4. 2. 1969 rozhodlo věnovat nejvíce peněz na akce, které požadovali 
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občané a poslanci na veřejných schůzích v minulém roce. Především měl být vyřešen nedostatek 
pitné vody v  domácnostech u  mlýna. Od tohoto roku mají občané 47 rodinných domků o  jednu 
starost méně. Zaslouží si to. Veškeré pomocné práce provedli brigádnicky a vytvořili dílo v hodnotě 
97 000 Kčs.

Příjemné prostředí pro žáky ZDŠ vytvořil MNV zavedením ústředního topení v celé budově 
ZDŠ u pošty. Velkou výhodou je vytápění budovy plynem.

Z dalších akcí prováděných v roce 1969 nutno vyzvednout ještě přípravné práce související s vý-
stavbou kluziště a úprava zařízení na hřišti TJ, úprava hrací plochy hřiště za budovou nové školy 
a výstavba sociálního zařízení v kině. Podél státní silnice od budovy MNV ke kinu byl vydlážděn 
chodník v délce 800 bm. Kanalizace k odkanalizování rodinných domků a místních komunikací 
byla prodloužena v různých místech obce v celkové délce 1 500 bm. Všechny tyto práce se prováděly 
svépomocí za účinné pomoci občanů a členů společenských organizací. Hodnotou díla ve výši 825 
000 Kčs přispěly k zlepšení vzhledu obce. Z finančních prostředků správy silnic byla upravena stát-
ní silnice spojující obec s Markvartovicemi po celé délce a byla rovněž zahájena generální oprava 
státní silnice od kostela do Hlučína.

Kladně je nutno hodnotit práci místních požárníků. V  roce 1969 nevypukl v  obci ani jeden 
požár. Požárníci věnovali svou činnost především kontrolám objektů a rodinných domků. Zlepšilo 
se vybavení požárníků. Mimo běžné výzbroje zakoupil MNV požárnické auto s vybavením od 
hrušovské Dukly.

Veřejné společenské akce v minulém roce nebyly organizovány v takovém rozsahu, jak jsme tomu 
byli svědky v minulosti. V tradiční plesové sezoně, která v roce 1969 trvala do konce února, pořá-
daly plesy společenské organizace. Jak již bývá u nás zvykem, je to období pro účast starších občanů. 
Pro mladé lidi bývá první větší zábavou šmigrustová tancovačka. Bylo tomu tak i v minulém 
roce.

Oslavy 1. máje byly bez tradičního průvodu obcí a jen sportovní odpoledne na hřišti u dvora 
mělo připomenout, že tento den je svátkem práce. Škoda, že se upustilo od vžitého průběhu oslav, 
neboť prvomájový průvod se stával pokaždé dostaveníčkem skoro celé obce. Do konce roku 1969 
pak nebyla pořádána žádná větší akce mimo běžných tanečních zábav o  nedělích nebo volných 
sobotách.

Místní výbor NF sdružoval zástupce všech společenských organizací a pracoval po celou dobu 
pod vedením s. Josefa Vlka. Za jeho řízení došlo k oživení činnosti tohoto orgánu. Počet společen-
ských organizací se v naší obci nezvýšil ani nedošlo k zániku některé z organizací. Svoji činnost 
obnovila Čsl. strana lidová.

Veškeré kulturní akce zajišťoval v průběhu roku Společenský klub, který též pečoval o sál Spole-
čenského domu a koordinoval činnost na tomto úseku.

V roce 1969 zaznamenala místní knihovna nejvyšší počet výpůjček od svého založení. Přispělo 
k tomu i utvoření nových půjčovacích středisek v osadě Vrablovec a ve škole u pošty. V roce 1969 si 
čtenáři vypůjčili 15 586 knih. Jako středisková knihovna pečovala o dobrou úroveň knihoven v ob-
cích Šilheřovice a Markvartovice. V březnu 1969 pořádala knihovna za spolupráce se Společenským 
klubem úspěšnou besedu se zasloužilou umělkyní Julií Charvátovou.

ZDŠ 1 – 9 navštěvovalo v průběhu roku 466 žáků. Byli rozmístěni v 16 třídách nové školy. 
Do školy u pošty, kde se učili žáci 1. – 5. ročníku, docházelo 157 dětí a na Vrablovci 27 žáků. Po 
vyjití 9. ročníku ZDŠ se přihlásilo k dalšímu studiu 22 žáků a 55 nastoupilo do učebního poměru. 
Na ZDŠ 1 – 9 odešel od prázdnin do důchodu s. Josef Vlk, dlouhodobý zástupce ředitele. Na ZDŠ 
u pošty odešla učitelka Otýlie Stavařová.
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Jubilanti – květen 2016
Gertruda Bindačová	 85 let
Ema Grucmanová	 80 let
Valter Kramný	 80 let
Žofie Kupcová	 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

Nejstarší muž na Vrablovci
Nejstarším mužem na Vrablovci je pan 

Evald Jurček, který oslavil v květnu 2016 své 
89. narozeniny. Gratulantů přišlo hodně. 
Pan Jurček i  jeho žena Markéta (86 let) se 
stále snaží i přes nemalá pohybová omeze-
ní, daná vysokým věkem, sami udržovat byt 
v  rodinném domku i hezkou zahrádku ko-
lem, která jim přináší velkou radost. Oběma 
přejeme zdraví a dobrou pohodu ještě dlou-
hou řadu let.

AV.

Informace a oznámení

Kino spravované MNV nemá nejlepší podmínky pro svou práci. Budova je stará a nemá ani 
základní příslušenství. V roce 1969 navštívilo filmy v kině 14 557 osob, což je 74 osob na jedno 
představení.

Obřady občanských sňatků mají u nás dobrou úroveň. Přispívá k tomu i obřadní síň, která svým 
vybavením patří mezi nejlepší v okolí. V roce 1969 uzavřelo na MNV občanský sňatek 59 novo-
manželů. Počet obyvatel vzrostl na 4 750 osob. Hodně mladých rodin však odešlo do sídlišť jenom 
proto, že v obci jim nemohlo být poskytnuto žádné bydlení. Jen výstavba bytů v příštích letech může 
zamezit poklesu obyvatel.

Sbor pro občanské záležitosti prováděl vítání novorozeňat. Tato již vžitá oslava je velmi počet-
ně navštěvována. Prováděla se čtvrtletně v obřadní síni NV. Při významných jubilejích navště-
vovali členové sboru jubilanty a předávali jim malou pozornost od MNV.

Sled událostí roku 1969 jak je uváděn v zápisu by měl sloužit k porovnání jednotlivých let ve 
vývoji obce. Úspěšných výsledků bylo dosaženo v roce 1969 proto, že úsilí NV, společenských orga-
nizací i  samotných občanů bylo věnováno především tomu, aby obec doznala dalšího rozkvětu. 
Domnívám se, že se to podařilo.

Josef Baránek, kronikář
AV.
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Co je to Visegrád a Visegrádská čtyřka?
Visegrád je malé starobylé město 

na severu Maďarska v  ohbí Dunaje, 
35 km severně od Budapešti. Visegrád 
sloužil jako hlavní město říše i venkov-
ská rezidence uherských panovníků 
až do ovládnutí dolních Uher Turky. 
V  roce 1335 se zde setkali český král 
Jan Lucemburský, uherský král Karel 
II. Robert a  polský král Kazimír III. 
Veliký a uzavřeli Protihabsburské spo-
jenectví. Jan Lucemburský se zřekl ná-
roků na polskou korunu za 20 000 kop 
pražských grošů a byla mu zde přizná-
na svrchovanost nad Slezskem. Jako 
připomínka na toto setkání 3 králů, se zde roku 1991 zástupci ČSFR, Maďarska a Polska 
dohodli na spolupráci při vstupu do EU. Tak vznikla krátce před zánikem Varšavské smlou-
vy Visegrádská skupina, které se po rozpadu ČSFR začalo říkat Visegrádská čtyřka (V4). 
Země V4 spolupracují v oblasti veřejné správy, kultury, vědy a výzkumu, vzdělávání, výměny 
mládeže, rozvoji turismu a přeshraniční spolupráce.

Zdroje: https://cs.wikipedia.org/wiki/Visegr%C3%A1d, 

Putnok a Gömör expo 2016
Pokud pravidelně sledujete obecní stránky, určitě Vám neuniklo, že v naší maďarské part-

nerské obci Putnok se ve dnech 6. – 8. 5. konal festival Gömör expo 2016. Putnok, jako 
správní město stejnojmenného okresu, leží na severovýchodě Maďarska v oblasti Gömör. 
A právě zde byla před 17 lety založena tradice festivalu zemědělských a řemeslných výrobků 
Gömör expo. Festival přerostl hranice okresu a  stal se nejen celorepublikovým, ale také 
velmi významným svátkem v rámci Visegrádské čtyřky. Účastní se jej pravidelně zástupci 
vrcholných státních orgánů Maďar-
ska a delegace družebních obcí a měst 
Polska (Nowy Zmigród), Slovenska 
(Tisovce) a České republiky (Ludge-
řovice).

Letošní, již 18. ročník, kterého 
jsem se s  delegací obce Ludgeřovice 
zúčastnila, byl důstojnou přehlídkou 
výrobků oblastních zemědělců, ře-
meslníků, žáků odborných škol a také 
spolků. Jejich výrobky byly oceněny 
mnoha poháry, které převzali z rukou 
ministerského předsedy.
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Třídenní festival se konal pod záštitou starosty města Putnok pana Tamáse Barnabáse 
a byl zpestřen mnoha zajímavými akcemi, jako například přijetím nových rytířů do Řádu 
vína nebo tradiční svatbou, která přesto, že šlo o  recesi, věrně vykreslila místní tradice. 
Konaly se zde i závody vozatajů a mnoho dalších zajímavých podniků. Závěrem je třeba 
vyzdvihnout bezmeznou přívětivost a pohostinnost našich maďarských přátel, kterou ani 
jazyková bariéra neochromila.

Ing. Alena Janošová, místostarostka obce

Technické služby informují
V průběhu nastávajících jarních prací a úklidu obce, kdy 

největší podíl prací je v sečení travních porostů, nezapomí-
náme také na vzhled obce a bezpečnost občanů v naší vesni-
ci. V rámci kontroly zábradlí na můstcích přes ludgeřovický 
potok bylo zjištěno, že zábradlí přes můstek na křižovatce 
ulic Na Návsi – U Potoka je v havarijním stavu. „Díky“ uvol-
něnému a zkorodovanému zábradlí přes můstek zde hrozi-
lo nebezpečí úrazu, popřípadě pád do potoka. Po dohodě 
s vedením obce provedly opravu zábradlí Technické služby 
Ludgeřovice. Bylo nutné vyrobit a namontovat zábradlí nové. 
Nejprve proběhlo zaměření s ohledem na rozměry zábradlí, 
které mělo být delší a zakřivenější. Po nakoupení profilových 
komponentů a kovových prvků následovala vlastní výroba na 
dílně. Té se ujal jako hlavní svářeč a zámečník náš pracovník pan Pavel Pěgřim. Než však 
byl vyroben finální výrobek, bylo třeba vynaložit hodně úsilí a práce. Řezání, zabrušování, 
svařování v našich stísněných dílenských prostorách nebylo jednoduché. Nakonec došlo na 
samotnou montáž a umístění zábradlí na místo určení. Po finálním nátěru dostalo zábradlí 
konečnou podobu a naši občané tak mohou v této lokalitě bez obav a bezpečně přecházet 
přes ludgeřovický potok.

 
Josef Balgar, Technické služby

Značení jízdních kol
Nové možnosti k nezpochybnitelné identifikaci jízdního kola

Nové forenzní značení za pomoci unikátní technologie mikroteček s obsahem syntetic-
kého kódu DNA, doplněné výstražnými prvky, ve spojení s rozsáhlou mezinárodní databá-
zí chráněných předmětů, je silným nástrojem při ochraně majetku a při jeho jednoznačné 
identifikaci.

Jízdní kola označená a evidovaná v komplexním systému lze snadno, jednoznačně a rych-
le určit. Může je identifikovat každý, přečte-li si identifikační údaje. Ochranné prvky lze 
také použít jako důkazní materiál. A každý tím podstatně zvyšuje šance a zároveň zkracuje 
dobu na navrácení věci. Nezáleží na tom, zda došlo ke ztrátě nebo odcizení, podstatné je, že 
je vysoká šance návratnosti označeného jízdního kola.
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Identifikační vlastnosti jsou význam-
ným prvkem pro ochranu jízdního kola. 
Neméně důležitou roli však hrají i  vý-
stražné samolepky informující pachatele 
o ochraně jízdního kola. Tyto samolepky 
mají především odrazující úlohu. Takto 
označené jízdní kolo se stává zcela bez-
cenným, neprodejným a pro nelegálního 
držitele nebezpečným artiklem.

Bezpečnostní identifikační značení 
jízdních kol se provádí za pomoci ozna-
čovacích sad, které kromě samotné ozna-
čovací sady, označovacích pomůcek a výstražných samolepek obsahují i práva pro evidenci 
v mezinárodních databází. Každá označovací sada obsahuje jedinečný neopakovatelný DNA 
kód. Systém tedy znamená především preventivní, ochranný systém, který zmírňuje mož-
nou krádež.

A jak to celé funguje?
Označením doporučených míst na jízdním kole, nalepením výstražné samolepky a ná-

slednou evidencí v mezinárodní databázi si zajistíte jednoznačnou identifikaci svého majetku.
Identifikace označených míst je dvoustupňová: UV lampou, za jejíž pomocí lze zjistit 

příslušné označení anebo mikroskopem, který přečte kódy a  za jehož pomoci lze pořídit 
důkazní materiál.

Bezpečnostním identifikačním značením je možné označit a následně identifikovat ja-
kýkoliv předmět. Syntetická DNA je netoxická a  zdravotně nezávadná látka, která je po 
zaschnutí pouhým okem neviditelná a bez viditelného poškození neodstranitelná.

Označení kola má silně odrazující účinek a výrazným způsobem snižuje riziko odcizení. 
Výhodou je také spolupráce s Policií ČR i obecními či městskými policiemi v ČR.

JUDr. Tomáš Koníček z odboru prevence kriminality MV ČR

Městská policie Hlučín provádí značení jízdních kol
Městská policie Hlučín bude v letošním roce značit jízdní kola pomocí syntetické DNA 

i pro obyvatelé obce Ludgeřovice a okolí. Zájemci o tuto službu si mohou nechat označit 
nejen jízdní kola, ale i elektrokola, koloběžky a invalidní vozíky.

Značení bude probíhat v případě, že nebude pršet či nebude mokro a bude prováděno ve 
dvoře Obecního úřadu v Ludgeřovicích

ve dnech 14. 6. 2016 a 20. 7. 2016 v době od 14:00 – 16:00 hod.

Zájemci o tuto službu se mohou objednat telefonicky na tel. čísle 595 041 885 nebo 595 
020 202. Značení se provádí bezplatně. Pro vlastní evidenci jízdního kola je potřeba mít 
s sebou občanský průkaz popř. doklad o nabytí kola. Kolo musí být v čistém stavu.

Bc. Luděk Olšovský, velitel Městské policie Hlučín
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NEMUSÍ BÝT NA CELOU STRÁNKU 
 
 
 



6 / 2016� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

33
 

 



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 6 / 2016

34

 

 
 

 
 

SPORT 
 

 
 
70 let ludgeřovického fotbalu 
 

V roce 1946, tj. necelý rok po skončení 2. světové války, začala skupina místních 
nadšenců, členů právě obnoveného sportovního klubu Sokol Ludgeřovice, upravovat louku u 
potoka na provizorní hřiště a ještě v tomto roce se na něm hrála první fotbalová utkání. Velice 
brzy se toto hřiště stalo důležitým sportovním, společenským a kulturním místem Ludgeřovic a 
je jím dodnes. Za těch 70 let prošel areál hřiště mnoha rekonstrukcemi a úpravami až do 
současné moderní podoby. Stále se zde samozřejmě hraje kopaná, ludgeřovická mužstva žáků, 
dorostenců i mužů fotbalového oddílu TJ Ludgeřovice hrají v systému soutěží Českého 
fotbalového svazu. A mužstvo v současné době v I. B třídě krajské soutěže vede tabulku a má 
šanci postoupit do I. A třídy. Za těch 70 let se v TJ vystřídala dlouhá řada hráčů a funkcionářů, 
řada z nich už není mezi námi. Podle mých zjištění jediným žijícím, který působil 
v ludgeřovickém fotbalu celých 70 let, je pan Jan Dočkal. Ten jako žák základní školy už v roce 
1946 pomáhal při budování hřiště a postupně byl hráčem, trenérem a funkcionářem TJ. Byl i 
předsedou TJ. Stále je členem TJ a nechybí jako divák na drtivé většině domácích utkání 
mužstva TJ. 

 
Oslava významného výročí ludgeřovického fotbalu se konala v areálu hřiště ve dnech 14. 

a 15. května 2016: 
První den se především hrálo mistrovské utkání A mužstva v I. B soutěži. Soupeřem bylo 

mužstvo FK Staříč, domácí zvítězili vysoko 6:0 a upevnili si tak 1. místo v tabulce. V areálu 
hřiště pak byla až do večera obvyklá lidová slavnost s řadou stánků s občerstvením a diskotékou. 
V zasedací místnosti v tribuně se pak konalo setkání funkcionářů TJ s bývalými hráči. 

Druhý den oslava začala přátelským utkáním ludgeřovických „starých pánů“ 
s markvartovickými. „Naši“ asi netrénovali, protože prohráli vysoko 1:6. Vrcholem oslav pak 
bylo přátelské utkání domácího A mužstva s mužstvem složeným z bývalých hráčů Baníku 
Ostrava. V mužstvu hostů byli i hráči, kteří mají za sebou úspěšné působení v národním 
mužstvu, s nimi přijel i trenér pan Komňacký, který na počátku 21. století dovedl Baník k titulu 
mistra ligy. Mužstvo TJ Ludgeřovice hrálo v poli s baníkovci celkem vyrovnané utkání, ovšem 
v zakončování útoků byli mnohem slabší a tak prohráli 3:5. Všichni však byli spokojeni, hráči i 
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Sport
70 let ludgeřovického fotbalu

V roce 1946, tj. necelý rok po 
skončení 2. světové války, začala 
skupina místních nadšenců, čle-
nů právě obnoveného sportov-
ního klubu Sokol Ludgeřovice, 
upravovat louku u potoka na pro-
vizorní hřiště a ještě v tomto roce 
se na něm hrála první fotbalová 
utkání. Velice brzy se toto hřiš-
tě stalo důležitým sportovním, 
společenským a  kulturním mís-
tem Ludgeřovic a je jím dodnes. 
Za těch 70 let prošel areál hřiště 
mnoha rekonstrukcemi a  úpra-
vami až do současné moderní 
podoby. Stále se zde samozřejmě 
hraje kopaná, ludgeřovická muž-
stva žáků, dorostenců i  mužů 
fotbalového oddílu TJ Ludgeřo-
vice hrají v systému soutěží Českého fotbalového svazu. A mužstvo v současné době v I. B 
třídě krajské soutěže vede tabulku a má šanci postoupit do I. A třídy. Za těch 70 let se v TJ 
vystřídala dlouhá řada hráčů a funkcionářů, řada z nich už není mezi námi. Podle mých 
zjištění jediným žijícím, který působil v ludgeřovickém fotbalu celých 70 let, je pan Jan Do-
čkal. Ten jako žák základní školy už v roce 1946 pomáhal při budování hřiště a postupně byl 
hráčem, trenérem a funkcionářem TJ. Byl i předsedou TJ. Stále je členem TJ a nechybí jako 
divák na drtivé většině domácích utkání mužstva TJ.

Bývalí hráči TJ Ludgeřovice – zleva Franta Kubenka, Milan Vjačka, Leo 
Dudek, Daniel Havlík, Jiří Janoš, Jiří Vjačka, Alfréd Bindač, sedící Jan 
Dočkal

Společné foto mužstev starých pánů Markvartovice a Ludgeřovice
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Oslava významného výročí ludgeřovického fotbalu se konala v areálu hřiště ve dnech 14. 
a 15. května 2016:

První den se především hrálo mistrovské utkání A mužstva v I. B soutěži. Soupeřem bylo 
mužstvo FK Staříč, domácí zvítězili vysoko 6:0 a upevnili si tak 1. místo v tabulce. V areálu 
hřiště pak byla až do večera obvyklá lidová slavnost s řadou stánků s občerstvením a diskoté-
kou. V zasedací místnosti v tribuně se pak konalo setkání funkcionářů TJ s bývalými hráči.

Druhý den oslava začala přátelským utkáním ludgeřovických „starých pánů“ s markvar-
tovickými. „Naši“ asi netrénovali, protože prohráli vysoko 1:6. Vrcholem oslav pak bylo přá-
telské utkání domácího A mužstva s mužstvem složeným z bývalých hráčů Baníku Ostrava. 
V mužstvu hostů byli i hráči, kteří mají za sebou úspěšné působení v národním mužstvu, 
s nimi přijel i trenér pan Komňacký, který na počátku 21. století dovedl Baník k titulu mis-
tra ligy. Mužstvo TJ Ludgeřovice hrálo v poli s baníkovci celkem vyrovnané utkání, ovšem 
v zakončování útoků byli mnohem slabší a  tak prohráli 3:5. Všichni však byli spokojeni, 
hráči i diváci. Toto utkání přilákalo i řadu významných diváků jako např. starosty okolních 
obcí, bývalé ligové hráče apod. 

Oslava výročí ludgeřovického fotbalu se vydařila. Byla dobře připravená, počasí celkem 
přálo, diváků bylo dost, vše proběhlo v pořádku a důstojně. Přejme ludgeřovickému fotbalu 
úspěšná i další léta, aby mohl s hrdostí slavit i další kulatá výročí.

AV.

Inzerce
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ZITKY LETÁKY KATALOGY PU

REZENTAČNÍ DESKY MANUÁLY PLAKÁTY

ÁSTĚNNÉ KALENDÁŘE STOLNÍ KALENDÁ

OŠTOVNÍ OBÁLKY DOPISNÍ PAPÍRY KALK
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- zateplujeme levně a kvalitně
- přijedeme, poradíme, vyměříme
- ZDARMA cenová nabídka
- ZDARMA venkovní parapety

NÁTĚRY FASÁD
ZATEPLENÍ FASÁD

PŮJČOVNA LEŠENÍ
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    Mateřská škola LIŠČATA  
Vám nabízí: 

 umístění dětí od 2 let 
 logopedický asistent v MŠ 
 třídy o počtu do 10ti dětí 
 provoz i o prázdninách 
 rodinné prostředí 
 velká vybavená zahrada 

www.skolka-liscata.cz 607 377 477 

11.6.2016 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
Hlučínská 795/16, Ludgeřovice 
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Obecní úřad Ludgeřovice
800 101 087 – bezplatně

Starosta obce:			  starosta@ludgerovice.cz	 553 876 010 

Místostarostka obce:	 mistostarostka@ludgerovice.cz	  

Tajemník:			   tajemnik@ludgerovice.cz	 553 876 022
Sekretariát starosty a tajemníka:	 sekretariat@ludgerovice.cz	 553 876 011

Stavební úřad 	– vedoucí:	 stavebni@ludgerovice.cz	 553 876 015
	 – referenti:		  553 876 016

Matrika:			   matrika@ludgerovice.cz	 553 876 012
Ohlašovna:			   ohlasovna@ludgerovice.cz	 553 876 013

Finanční úsek	– vedoucí:	 vfu@ludgerovice.cz	 553 876 019
Pokladna:			   pokladna@ludgerovice.cz	 553 876 020
Hřbitovnictví:		  financni@ludgerovice.cz	 553 876 021

Životní prostředí	 – vedoucí:	 olsak@ludgerovice.cz	 553 876 024 	
		  – referent:	 matouskova@ludgerovice.cz	 553 876 014

Knihovna:			   knihovna@ludgerovice.cz	 553 876 017

Půjčovní doba:
Pondělí:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 18:00
Úterý:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 15:00
Středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00

Technické služby Ludgeřovice
		  – jednatel:	 balgar@tsludgerovice.cz	 597 582 770
				    602 750 081
		  – ekonom:	 mikulasova@tsludgerovice.cz	 597 582 771
				    608 267 551

www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz	
tel.:	 595 052 578
fax:	 595 052 278

Úřední hodiny:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00
Pokladna:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 13:00 – 17:00
Čtvrtek:	 8:00 – 12:00


